

中央駐港聯絡辦舉辦港區代表委員座談會 學習貫徹習近平重要講話 鄭雁雄：深刻把握新時代新征程職責使命

香港文匯報訊 據中央政府駐港聯絡辦網訊，10月15日，中央政府駐港聯絡辦舉辦港區全國人大代表和全國政協委員座談會，學習貫徹習近平總書記在慶祝全國人民代表大會成立70周年大會、慶祝中國人民政治協商會議成立75周年大會上的重要講話精神。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄出席會議並講話。

把準方向踩實步伐 發揮雙重積極作用

鄭雁雄強調，習近平總書記的重要講話立意高遠、思想深邃、催人奮進，進一步豐富和發展了習近平總書記關於堅持和完善人民代表大會制度的重要思想、關於加強和改進人民政協工作的重要思想，把我們對國家根本政治制度和重要基本政治制度的規律性認識提升到嶄新高度，具有十分重要的理論意義、實踐意義、歷史意義。學習貫徹好習近平總書記重要講話精神，是中央政府駐港聯絡辦和港區全國人大代表、全國政協委員的共同政治責任。要以習近平總書記重要講話精神為引領，把準方向、踩實步伐，在新的歷史起點上更好發揮港區代表委員「雙重積極作用」，以實際行動進一步書寫人大政協制度優勢的香港篇章。

為國履職為港擔當 要三個「深刻把握」

鄭雁雄指出，要深刻把握人民代表大會制度和人民政協制度的優越性。習近平總書記關於人民代表

大會制度和人民政協制度的重要論斷，要一體學習、一體領會，從中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信的高度加以理解和把握。深刻領會人民代表大會制度是人類政治制度史上的偉大創造，深刻領會人民政協是具有中國特色的制度安排，深刻領會人民代表大會制度和人民政協是實現我國全過程人民民主的重要制度保障。要深刻把握香港特區在國家制度體系下的角色和責任。在「一國兩制」方針之下，香港特區負有尊崇國家憲法、維護國家政治制度的重要責任，負有維護國家安全、捍



中央駐港聯絡辦網站圖片

衛國家統一和領土完整的重要責任，負有維護國家發展利益、參與和助力強國建設、民族復興偉業的重要責任，負有加快由治及興、保持長期繁榮穩定的重要責任。香港應當進一步強化機遇意識、窗口意識、使命意識，乘二十屆三中全會東風，藉以進一步全面深化改革推進中國式現代化之機，駕馭改革創新，善於識變、積極應變、主動求變，全力加快由治及興、以變促興。要深刻把握新時代新征程港區代表委員的職責和使命。港區全國人大代表和全國政協委員為國履職，是香港同胞在國家事務中當家作主、參與國是的重要標誌。站在新時代的歷史方位上，港區全國人大代表、政協委員要積極為國履職、為港擔當，當好堅決捍衛中國特色社會主義制度的表率，當好參與和貢獻國家新一輪改革開放的表率，當好全力支持行政長官和特區政府依法施政的表率，當好堅定踐行全過程人民民主的表率，為強國建設、民族復興和香港由治及興而團結奮鬥、作出新的歷史貢獻。

駐港聯絡辦副主任尹宗華主持會議。李慧琼、陳勇、陳振英、凌友詩等4名港區全國人大代表，吳良好、龔俊龍、屠海鳴、黃國、陳瑞娟、楊政龍等6名港區全國政協委員分別作了交流發言。原任港區全國人大代表、全國政協委員，十四屆港區全國人大代表、全國政協委員等130多人出席會議。



學習貫徹習近平總書記重要講話精神座談會。

中央政府駐港聯絡辦網站圖片

澳門終院確認岑浩輝為特首候選人

香港文匯報訊 澳門特區終審法院昨日上午在網站發出新聞稿，表示在法定期限內沒有提起司法上訴，根據《行政長官選舉法》的規定，終審法院已於2024年10月15日確認了總核算委員會送交的2024年10月13日舉行的澳門特別行政區行政長官選舉的總核算結果，並宣布岑浩輝為下一任澳門特別行政區行政長官候選人。

新聞稿指出，在澳門特區終審法院現有兩名法官中，終審法院代院長宋敏莉法官因擔任特區行政長官選舉管理委員會主席而迴避，司徒民正法官因參加公務活動不在澳門，故依法由中級法院年資最長的蔡武彬法官代行終審法院院長職責。

有關選舉結果的公告將於下星期一（10月21日）刊登在《澳門特別行政區公報》第一組內。



澳門終審法院確認岑浩輝為下一任澳門特別行政區行政長官候選人。資料圖片

公務員徵文賽 抒發愛國情懷

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立75周年，香港特區政府公務員事務局法定語文事務部舉辦「盛世華章」系列活動之「情繫中華」徵文比賽昨日舉行頒獎典禮。公務員事務局局長楊何蓓茵頒發獎項予各得獎者，表示是次參賽作品圍繞「情繫中華」這個主題，以文字抒發對國家的感情，說好中國故事，在風格、選材和敘事角度方面各具特色。雖然題材不同，角度相異，但都洋溢著民族自豪感和愛國情懷。不少作品提到公務員對國家的責任，這一點令她特別感到欣慰。

是次比賽反應熱烈，共收到近300份參賽作品。參賽者來自51個部門，隸屬不同職系，還包括退休公務員。「情繫中華」徵文比賽旨在鼓勵特區政府人員以文字抒發愛國情懷，弘揚中華文化，並提高中文寫作的興趣。比賽在7月至8月舉行，由楊何蓓茵、香港能仁專上學院文學院院長謝向榮和香港中文大學中國語言及文學系高級講師洪若震組成的評審小組，從芸芸作品中選出10篇得獎作品。作品集已上傳至公務員事務局網站。

消防隊長華章記述觀升旗奪冠

是次比賽的冠軍為特區政府消防處高級消防隊長邱燦的《觀升旗禮禮記》。他表示，《觀升旗禮記》發生於去年10月，這是在自己首次在北京觀看升旗禮。雖然他與一眾同事當日需要凌晨3時就要起床，但可以在首都看到升旗禮感到很自豪，大大增強中國人的凝聚力和向心力。

邱燦文中描寫和友人到北京天安門看升旗的感受，其間借友人之口，提到對內地年輕一代一直在安逸的環境成長，或缺乏如先輩先烈的磨練。他引用「嫦娥奔月」為例，「以航天事計，其頗有年輕之勢，均歲三十許，國之棟梁如此，何愁月桂天高？今雖天下太平，欣欣向榮，然吾國吾民仍唱『中華民族到了最危險的時候』，足見銘記屈辱，常懷遠慮，居安思危……紅旗歷經磨難而屹立東方，華夏亦必將逢山開道、遇水架橋，

劈波斬浪、一往無前。」

楊何蓓茵：作品反映同事深明角色責任

亞軍為房屋署政務主任姚宇欣的《龍脈》，以黃河擬人，並透過有限的字數描畫中國數千年歷史。文中思考到：「和平不易，須居安思危。何以藉前車之鑑成後世之師？」對此，他給出了答案：「豐功偉業從來都是集體智慧與奮鬥的結晶。我看見人們在城市中步履匆匆，在田野上揮汗如雨，為更好的生活奔忙；十數億普通人的無數個平凡日夜匯聚起來，便不失偉大——以不屈，以自強，以奮進。」

香港警務處警長袁漢平的《父子》奪得了季軍。他在文中憶述自己的成長，包括他父親從小就告訴他，即便當時是在英國管治下，「我們仍然是中國人，提醒我不要忘記自己的身分。」香港回歸祖國那年，年小的他因敵不過睡意的侵襲而未能見證回歸的一刻而哭了一個上午，等等。

他在文中特別提到，自己擔任警務人員後，經歷過旺角暴動、黑暴等大型反社會活動，「我深深慶幸能成為一名警察，站在保護國家的最前線對抗外部勢力的攻擊。經歷動亂，香港在祖國的強力支持下，治安逐步恢復穩定，而我亦深切體會到，只有國家強盛，才能真正保護好人民和社會。」

楊何蓓茵在社交平台發帖表示，今次參賽作品都圍繞「情繫中華」這個主題，得獎作品質素都很高，有些以新中國75年來的發展和成就為主線，有些以個人成長和經歷作首尾呼應，有些以近期熱門話題，例如國寶大熊貓、國產遊戲《黑神話：悟空》等作為切入點，以文字抒發對國家的感情。「最令我感到欣慰的是，不少作品提到公務員對國家的責任，洋溢著民族自豪感和愛國情懷，這反映同事對由憲法和基本法共同構成的香港特區憲制基礎及秩序，以及公務員在『一國兩制』下的角色和責任，都有深入的了解。」



冠軍得獎者消防處高級消防隊長邱燦（左二）與楊何蓓茵等在作品前合照。

蕭澤頤：警隊需時刻保持憂患意識

香港文匯報訊 警務處處長蕭澤頤昨日表示，警隊多年來堅定不移守護香港，與市民並肩同行，隨著維護國家安全法制的完善和實施，香港社會已從亂到治邁向由治及興，成效有目共睹，但必須居安思危，時刻保持憂患意識，繼續肩負維護國家安全、維持社會治安、保障市民生命財產和安全的責任。

香港警察隊員佐級協會昨日舉行成立47周年酒會，身為該會當然會長的蕭澤頤在致辭時感謝前線警員在日常工作時顯示出同理心、視市民猶如自己家人和朋友。他說，不時收到市民的讚賞信感謝警員處理事件時的表現，從受害人或其家人的困擾出發，盡力協助對方減低憂慮和困擾。在此，他感謝前線人員盡心盡力執行警務工作。

為減輕人手壓力，蕭澤頤說：「警隊最近亦推出警務人員兼職退休服務合約計劃，這個建議亦都是曾經有同事向我建議，讓退休3年內的同事以兼職形式繼續服務警隊，除了希望能夠紓緩前線人手壓力之外，同時亦提供一個機會給有經驗的同事繼續以老帶新，將他們多年來的寶貴工作經驗與年輕一

代同事分享，達至經驗傳承的效果。」

員佐級協會籲審視警員服務條件

蕭澤頤又讚揚，香港警察隊員佐級協會不單是警隊管理層和前線警員的重要溝通橋樑，同時亦是兩者的強力後盾。協會各級代表在不同渠道向政府各個政策局和警隊管理層反映警員在工作、福利、服務條件等議題的關注和意見，令警隊能在有限資源下發揮無限潛能。他已指示人事部再探討更有效的溝通平台，進一步加強警隊內部溝通，做到上情下達、下情上通。

協會主席林志偉致辭表示，警隊正面對招募及挽留人手的困難，對香港警隊工作經驗的傳承產生不良影響，建議特區政府主動審視警隊的服務條件，是否有足夠吸引力吸納和挽留人手，在招聘方面的競爭力相對其他政府部門是否有吸引力，等等。

協會創會會長譚惠珠表示，現在打擊罪惡不再是當街對峙、明刀明槍，而是在科技網絡和充滿欺騙的高科技帶來的侵害，但她相信邪不能勝正，香港警隊一定能夠克服這個困難。



警隊初哥到一哥 18人各說守城故事

香港文匯報訊（記者 蕭景源）為慶祝香港警隊成立180周年，今日出版的《警聲》特刊第十冊《香港警察守城故事——不同職級崗位·由初哥到一哥》，專訪來自警隊六大部門、18個不同職級的同事，由警察初哥到警隊一哥，雖然他們背景不同，但抱負一致，無不為維護法紀，服務市民。

界45年的老差骨、有脫下白袍換上輔警戎裝的醫學教授，有鮮見於媒體的警察通訊員及文書主任，以及警務處一哥處長蕭澤頤、二哥副處長（行動）周一鳴、高級助理處長暨CID總舵刑事及保安處處長葉雲龍、助理處長暨警察學院揀選人陳綺麗，都在特刊訪問中分享他們多年來見證警隊變遷的感受，以及對未來警隊發展的展望，大家傾情對話，真摯動人。

電子版本已同步上載至警隊網頁，市民可以掃描二維碼了解他們的故事。

共18個不同職級的警察。《警聲》特刊訪問由警察初哥到警隊一哥